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LOGISTIKA

nákladních vozidel přijíždějících ze zahraničí, a zajistit 
jejich přesun do přístavu o sedm dní dříve. V opačném 
případě by došlo k odkladu termínu nalodění na dal-
ší loď. Ta měla plánovaný odjezd až v září, kdy začíná 
období povinné fumigace zásilek mířících do Austrálie.

Jedná se o plynné ošetření dřevěných obalů, kterým 
země chrání své lesní zdroje před škůdci, v tomto pří-
padě před kněžicí mramorovanou. To by však pro kli-
enta představovalo náklady navíc. „Proto jsme museli 
zajistit, aby byla zásilka v přístavu včas a bylo nutné 
pouze povinné ošetření dřeva, které se provádí celo-
ročně, a to bez navýšení výdajů,“ uvádí Dalibor Bartoš. 
Dřevo muselo být fumigováno – ošetřeno pouze podle 
norem ISPM-15. Dřevěné obalové jednotky byly použity 
na balení menších kusů přepravovaných v námořních 
kontejnerech.

Tým GPIS zodpovědný za odeslání zásilek, který byl 
původně součástí společnosti Schenker, je v současné 
době na cestě se plně integrovat do struktur společnosti 
DSV. Své zkušenosti s náročnou přepravou do Perthu 
získal již v  roce 2016, kdy do Austrálie přepravoval 
120tunový generátor. Použito bylo největší letadlo té 
doby – Antonov An-225 Mrija. „Přeprava podobně ob-
rovských zásilek z Evropy do Austrálie patří bezpochyby 
mezi náročné projekty, které závisí na zkušeném týmu 
odborníků s vynikajícími organizačními schopnostmi,“ 
připomíná Dalibor Bartoš. Během plánování a realizace 
přepravy je nutné rychle reagovat na vzniklé situace, 
například při zpoždění způsobeném změnou přístavu. 

U nadměrných zakázek jsou ceny služeb stanovené na 
míru a mají velmi krátkou platnost, což činí celý proces 
ještě složitější. Vždy je tedy stěžejní mít tým zkušených 
profesionálů. „Proto jsme rádi, že jsou naše řady posi-
lovány o další schopné odborníky, kteří nám pomohou 
zajistit úspěšné dokončení takto náročných operací,“ 
pochvaluje si Dalibor Bartoš. Další podobná přeprava 
by měla být realizována ještě letos. 

Celková doba přepravy  
door to door se pohybovala kolem 

osmi až devíti týdnů.
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Společnost ALBERTINA Machinery je výrobní firma 
věnující se již více než 30 let automatizaci výrob-
ních procesů – zejména v oblasti plnění, uzavírání 

a etiketování tekutých i sypkých produktů v potravinář-
ském, chemickém a farmaceutickém průmyslu. S robo-
tickou automatizací začala jako s doplňkem vlastních 
plnicích a balicích linek, postupně však portfolio rozšířila 
na všechny oblasti automatizace výrobních a  logistic-
kých procesů. 

V posledních pěti letech zaznamenala výrazný růst zá-
jmu o robotizaci paletizačních i depaletizačních procesů 
napříč průmyslovými odvětvími. Firmy stále více usilují 
o stabilní výkon, úsporu pracovní síly a zlepšení ergo-
nomie provozu. Zatímco dříve byly robotické systémy 
doménou velkých závodů, například automotivu, dnes 
se stávají běžnou součástí i středních a menších podni-
ků hledajících efektivní a dlouhodobě udržitelná řešení.

Poptávány jsou průmyslové roboty i koboty
Roste poptávka po výkonných průmyslových robotech 
i po flexibilních kolaborativních systémech. Trend je patr-
ný zejména v potravinářství, chemii a farmacii, kde firmy 

z uvedených segmentů oceňují možnost kombinovat 
robustnost průmyslových řešení s flexibilitou kolabora-
tivních robotů.

V oblasti paletizace a depaletizace firma reaguje zejmé-
na na rostoucí požadavky trhu na efektivitu, přesnost 
a ergonomii. Nabízí proto širokou škálu řešení – od au-
tomatických stavěcích strojů na lahve, klasických pa-
letizací přes celovrstvé systémy až po jednotky s více 
spolupracujícími roboty. Každý projekt je přizpůsoben 
konkrétnímu typu produktu, výkonu linky i prostorovým 
podmínkám provozu.

V paletizačních a depaletizačních řešeních využívá prů-
myslové i kolaborativní roboty. Každý typ má své výhody 
a optimální oblast nasazení. Roboty používá výhradně 
značky FANUC. Důvodem je jejich spolehlivost, přes-
nost a životnost v náročném provozu stejně jako kvalitní 
servisní podpora.

O volbě robota rozhoduje typ provozu
Pro paletizační nebo depaletizační aplikace se nejčastěji 
sází na modely průmyslových robotů FANUC M-410iC, 

Robotizují i menší firmy
V paletizaci i depaletizaci hrají důležitou roli jak průmyslové, tak kolaborativní roboty. První 
skupina je ideální pro vysoký výkon a nepřetržitý provoz. Koboty zase přinášejí vysokou flexibilitu 
a možnost spolupráce s obsluhou bez nutnosti složitých bezpečnostních prvků. V řadě projektů jde 
i o kombinaci obou přístupů.

Adriana Weberová
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R-2000iC a M-710iC. Volba se odvíjí od hmotnosti pro-
duktů, požadované kapacity a dispozic výrobní linky. 
Uvedené varianty jsou ideální pro vysoký výkon a ne-
přetržitý provoz, zejména v potravinářském a chemic-
kém průmyslu.

Pro výkonné paletizační linky lze například použít 
FANUC M-410iC/500, určený pro celovrstvou paletizaci 
a manipulaci s těžkými břemeny. Model nabízí nosnost 
až 500 kg, vysokou opakovatelnost a velmi rychlé cykly. 
Ideální je proto pro aplikace, u kterých je nutná maximál-
ní stabilita, přesnost a dlouhodobá spolehlivost. Uplatňu-
je se zejména při manipulaci s lepenkovými krabicemi, 
balíky nebo přepravkami, kde je vyžadován vysoký vý-
kon i při nepřetržitém provozu. Roboty jsou integrovány 
do kompletních paletizačních celků včetně dopravníků, 
bezpečnostních prvků a řídicích systémů. Výhodou po-
dobného přístupu je technická i softwarová kompatibilita 
všech částí linky a  jednoznačná odpovědnost za celé 
řešení.

Kolaborativní roboty (koboty) zase přinášejí vysokou fle-
xibilitu, snadné přizpůsobení změnám výroby a možnost 
spolupráce s obsluhou bez nutnosti složitých bezpeč-
nostních prvků. V ALBERTINA Machinery nejčastěji po-
užívají řadu FANUC CRX. Jejím benefitem je jednoduché 
programování a rychlá implementace do existujících linek.

Typickým příkladem je kolaborativní robot FANUC CRX-
-20iA/L s nosností 20 kg a dosahem 1 418 mm. Kombi-
nuje vyšší nosnost s výbornou flexibilitou a bezpečným 
provozem bez nutnosti ochranného oplocení. Vyznačuje 
se jednoduchým programováním, rychlou integrací do 
stávajících linek a možností snadného přeučení při změ-
ně typu výrobku nebo obalu.

Nasazen bývá především v menších a středně velkých 
provozech, ve kterých je potřeba častěji měnit sortiment, 
například při paletizaci lepenkových krabic, manipulaci 
s lahvemi či vkládání produktů do přepravek. Díky své 
flexibilitě často nahrazuje ruční manipulaci a umožňuje 
obsluze věnovat se kontrolním nebo přípravným činnos-
tem bez nutnosti změny uspořádání pracoviště.

Koboty se uplatňují především ve farmaceutickém a kos-
metickém průmyslu, kde jsou klíčové časté změny for-
mátů a snadná obsluha.

V řadě projektů se jedná o kombinaci obou přístupů. 
Průmyslový robot zajišťuje hlavní paletizaci, zatímco 

kolaborativní robot doplňuje sekundární manipulace 
nebo obsluhuje pomocná zařízení. Popsaný přístup 
umožňuje dosáhnout optimální rovnováhy mezi výko-
nem, bezpečností a provozní flexibilitou.

Odlišnosti jsou v bezpečnosti, výkonu a flexibilitě
Rozdíly mezi průmyslovými a kolaborativními roboty se 
tak v praxi týkají především bezpečnosti, výkonu a flexi-
bility. Průmyslové roboty pracují ve vymezeném prostoru 
s ochrannými prvky, ale umožňují dosahovat vysokých 
výkonů, přesnosti a spolehlivosti i v nepřetržitém provo-
zu. Jsou proto vhodné pro aplikace s vysokou kapacitou 
a standardizovaným typem produktu.

Kolaborativní roboty lze díky vestavěným bezpečnost-
ním funkcím provozovat i bez oplocení a často sdílejí 
pracovní prostor s obsluhou. To je výhodné zejména 
v provozech s častou změnou formátů výrobků, obalů 
nebo výrobních dávek.

Významnou roli přitom hraje také konstrukce manipulač-
ního nástroje. Musí odpovídat typu produktu, rychlosti 
cyklu i bezpečnostním požadavkům. Ne každý nástroj 
lze z hlediska hmotnosti či tvaru provést v kolaborativ-
ním režimu, což může být rozhodující při výběru typu 
robota.

Každý projekt je proto posuzován individuálně, s ohle-
dem na skutečné provozní podmínky. Hledáno je řeše-
ní, které nejlépe vyváží výkon, bezpečnost a návratnost 
investice. 

Na jaké automatizované řešení vsadili například ve 
společnosti HOPI, vám prozradíme v únorovém vydání 
magazínu Packaging Herald. 
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V loňském roce se k novému vydání ADR usku-
tečnil seminář určený zejména bezpečnostním 
poradcům, kterých se změny v  jednotlivých 

vydáních týkají nejvíce. Seminář měl za cíl představit 
nové a nejzásadnější změny v ADR tak, aby bezpeč-
nostní poradci a ostatní uživatelé dohody byli schopni 

jednodušeji a  správně implementovat tyto změny do 
své činnosti. Koncem listopadu letošního roku, kdy nová 
ADR nevychází, připravila Hana Beranová ze společnos-
ti Dangerous Goods Safety Advisory další seminář pro 
bezpečnostní poradce a odborníky na přepravu nebez-
pečných věcí. Na něm spolu se zástupcem Ministerstva 

Problematika aktuálního 
ADR a plánované změny  
pro rok 2027
Dohoda o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí ADR představuje základní rámec 
pro bezpečnou přepravu nebezpečných látek v Evropě. Každé dva roky prochází pravidelnými 
revizemi, které se snaží odrážet pokrok nejen v technologii a bezpečnostních standardech, ale také 
v praktických potřebách odesílatelů, dopravců a příjemců. Poslední vydání ADR má datum účinnosti 
1. ledna 2025 s šestiměsíčním přechodným obdobím, které trvalo do 30. června 2025. Během 
přechodného období bylo možné používat jak předchozí platnou verzi ADR 2023, tak pochopitelně 
novou ADR 2025. 

Magdalena Bambousková

… pokračuje na str. 50
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dopravy ČR Jiřím Kokešem a zástupcem Inspekce sil-
niční dopravy (INSID) Ladislavem Zívalíkem představila 
vybrané předpokládané změny ve vydání ADR pro rok 
2027. V přátelské atmosféře se formou dílčích prezen-
tací účastníci seznámili s chystanými úpravami a dostali 
prostor pro dotazy, týkající se většinově aktuálně platné-
ho znění. Právě na dotaz, jaké jsou podle jejího názoru 
nejzásadnější změny v ADR 2025, Hana Beranová pří-
tomným odpověděla: „Vždy záleží na tom, zda jste v roli 
odesílatele, dopravce nebo příjemce, a na tom, jakými 
přepravami (jakých UN čísel a v jaké formě) se zabýváte. 
To, co je pro někoho změna klíčová, je pro jiného napros-
to zanedbatelná. Z mého pohledu je důležité podívat se, 
zda předpis přináší nějaká nová UN čísla, případně zda 
výrazněji upravuje podmínky u stávajících. Změny platné 
od 1. ledna 2025 nám přinesly celkem 11 nových UN 
čísel, mimo jiné také sodík-iontové baterie. Věřím, že 
pro některé odesílatele jsou poměrně klíčové například 
změny ve vybraných pokynech pro balení. 

INSID za necelý půlrok provedl přibližně 7 200 
kontrol
Inspekci silniční dopravy, která vznikla v červenci letoš-
ního roku a nahradila Centrum služeb pro silniční do-
pravu, představil v úvodní prezentaci Ladislav Zívalík. 
Podrobněji účastníkům semináře nastínil strukturu IN-
SID a jeho hlavní činnosti. Inspekce silniční dopravy je 
specializovanou státní složkou, podřízenou Ministerstvu 
dopravy ČR. Zaměřuje se na kontroly technického stavu, 
rozměrů nebo hmotnosti vozidel, ale také na dodržová-
ní tzv. sociálních předpisů řidičů: dodržování doby jízdy 
a odpočinku řidičů, ale i správnost dokladů a tachogra-
fů. Cílem této inspekce je především posílit bezpečnost 
na silnicích a dálnicích, a to prostřednictvím důsledných 
hloubkových kontrol se zaměřením na nákladní dopravu. 
V rámci EU může INSID také spolupracovat na přeshra-
ničních kontrolách a vymáhat sankce v souladu s evrop-
skými předpisy. Za necelý půlrok jeho existence bylo 
provedeno přibližně 7 200 kontrol, z toho zhruba polo-
vina u zahraničních vozidel. Minimálně u 1 600 vozidel 
byl zjištěn alespoň jeden nedostatek. V rámci dosavad-
ního fungování inspekce bylo uloženo na 1 150 pokut 
na místě v celkové výši přesahující dva miliony korun 
a v 640 kaucích bylo složeno 18,5 milionu korun. Nej-
častěji se 52 kontrolorů INSID setkává s chybami tech-
nického charakteru. Vzhledem k tomu, že se inspekce 
pro silniční dopravu snaží detailně kontrolovat hlavně 
přepravu nebezpečných věcí v souladu s ADR, zamě-
řuje se na příslušné doklady, výbavu, značení, ale také 
na školení řidičů a plnění základních bezpečnostních 

požadavků. Během prozatímního fungování INSID se 
jako problematická ukazuje například oblast přepravy 
infekčního odpadu, a to nejen v oblasti nevhodných oba-
lů na infekční látky, ale i v celkové vybavenosti vozidel 
pro tyto účely a upevnění nákladu. Na kontrolu silniční 
následně může navázat kontrola provozoven odesílate-
le. Do budoucna se proto počítá s širší spoluprací mezi 
INSID a Českou inspekcí životního prostředí s cílem pod-
chytit a důsledně monitorovat přepravu nebezpečných 
odpadů. 

Bezpečnostní poradci ADR
Jiří Kokeš ve své prezentaci přiblížil problematiku zkou-
šek bezpečnostních poradců ADR, které Ministerstvo 
dopravy ČR vykonává. Na základě úspěšně složené 
zkoušky je bezpečnostnímu poradci vydáno osvědče-
ní o  odborné způsobilosti bezpečnostního poradce, 
jehož platnost je pět let ode dne vydání. V osvědčení, 
vydaném podle vzoru v příloze A, části 1 kapitole 1.8 
pododdílu 1.8.3.18 dohody, se vyznačí druh dopravy 
a druhy nebezpečných věcí, pro které je bezpečnostní 
poradce odborně způsobilý. V posledním roce platnos-
ti dosavadního osvědčení musí bezpečnostní poradce 
vykonat opakovanou zkoušku, na základě které mu 
MDČR prodlouží platnost osvědčení na dalších pět let. 
V současné době je v ČR zhruba 600 bezpečnostních 
poradců s platným osvědčením. Úspěšnost u zkoušek 
tak vysoká není, je to přibližně 50 % ze všech uchazečů. 
Na otázku, proč je úspěšnost u zkoušek relativně níz-
ká, odpověděla Hana Beranová na základě zkušeností 
z vlastních školicích kurzů pro bezpečnostní poradce: 
„Je to samozřejmě velice individuální a hodně záleží na 
tom, jestli je na kurzu člověk, který již nějaké zkušenosti 
s  touto oblastí má, nebo někdo, kdo o ADR nic neví. 
Obecně bych řekla, že není úplně velký problém nějaká 
konkrétní část předpisu ADR. Primárně je potřeba při-
jmout pravidla, kterými se ADR řídí, a vycházet z nich, 
aniž bychom si je přizpůsobovali obrazu svému. Jako 
důležité vnímám také nejen samotný kurz, ale i násled-
né samostudium. Před zkouškou je potřeba všechna té-
mata opravdu dostatečně procvičit. K tomu má účastník 
našich kurzů velké množství úloh, ale je nezbytné se jim 
poctivě věnovat.“

Kdo stojí za revizí ADR?
Jak již bylo zmíněno, aktuální znění ADR 2025 je čerstvě 
v platnosti a všechny jeho změny nebyly ještě podchy-
ceny a implementovány, přesto pracovní skupina odpo-
vědná za tyto revize již pilně pracuje na změnách pro 
vydání ADR 2027. A kdo chystané změny připravuje? 

… pokračování ze str. 48
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Pracovní skupina WP.15 pod záštitou Evropské hospo-
dářské komise OSN (UNECE), která se specializuje na 
přepravu nebezpečných věcí. Jejím hlavním úkolem je 
právě dohled na implementaci a revizi Evropské doho-
dy o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí 
(ADR). Pracovní skupina WP.15 pracuje na harmonizaci 
předpisů mezi různými zeměmi, aby byla zajištěna jed-
notná pravidla pro přepravu nebezpečných věcí v rámci 
Evropy. Současně vypracovává a doporučuje bezpeč-
nostní normy a postupy pro přepravu nebezpečných 
materiálů s cílem minimalizovat rizika a zlepšit ochranu 
osob a životního prostředí. Na těchto úkolech WP.15 
spolupracuje s mezinárodními a národními organizace-
mi, jako jsou Mezinárodní organizace pro civilní letectví 
(ICAO) a Mezinárodní námořní organizace (IMO), aby za-
jistila koordinaci a jednotnost předpisů napříč různými 
druhy dopravy. Zasedání WP.15 se koná dvakrát ročně 
ve švýcarské Ženevě za účasti zástupců členských zemí 
UNECE, pozorovatelů a odborníků v oblasti přepravy 
nebezpečných věcí. Mezi hlavní cíle pracovní skupiny 
WP.15 patří harmonizace předpisů jak v globálním měřít-
ku (koordinace s UN Model Regulations), tak i v regionál-
ní adaptaci, která se přizpůsobuje místním podmínkám, 
a v neposlední řadě i v multimodálním přístupu, tedy 
snahou o jednotnost předpisů pro různé druhy dopravy. 

Očekávané změny v ADR 2027
V poslední prezentaci semináře představila Hana Be-
ranová připravované změny v ADR pro vydání 2027. 
Změny se dotýkají všech částí dohody (od klasifikace 
až po konstrukci vozidel) a cílí na zvyšování bezpečnosti, 
zjednodušení postupů a adaptaci na nové technologie, 
jako jsou sodík-iontové baterie. Přestože jsou chystané 
změny zatím plně v hypotetické rovině a práce na revi-
zi bude pokračovat ještě minimálně do podzimu 2026, 
pojďme si představit ty nejzásadnější, které se týkají čtyř 
oblastí: Snížení přepravních limitů pro určité výbušniny 
a plyny; nových požadavků na školení s možností dis-
tančních forem; rozšíření bezpečnostních opatření pro 
vozidla a také nových ustanovení pro baterie a hybridní 
technologie. Například v pododdíle 1.1.3.6 se mění li-
mity pro vynětí z platnosti při přepravě jednou dopravní 
jednotkou. Pro látky třídy 1 (výbušniny) a třídy 2 (plyny) 
se upravují maximální množství, přičemž pro specifická 
UN čísla (jako 0081 nebo 1005) platí limit 50 kg namísto 
20 kg. Rovněž školení osob podílejících se na přepra-
vě (1.3) prochází revizí: zaměstnanci musí být vyškolení 
před převzetím odpovědnosti a pod dohledem. Doku-
mentace školení musí být uchovávána zaměstnavatelem 
po dobu určenou orgánem, s výjimkou pro účastníky 

z kapitoly 1.4. Nové požadavky také zahrnují například 
povinnost označit cisternové kontejnery oranžovým pru-
hem pro lepší viditelnost a identifikaci. Změna je zamě-
řena na zvýšení bezpečnosti při přepravě zkapalněných 
a hluboce zchlazených plynů. Významnou novinkou je 
zavedení různých forem školení řidičů, a sice e-learning, 
ale i distanční výuka za určitých specifikovaných podmí-
nek, jako například že teoretická část nesmí probíhat vý-
hradně jako e-learning. Poslední zmíněnou novinkou pro 
ADR 2027 je rozšíření na lithiové a sodík-iontové baterie 
(2.2.9.1.7), včetně hybridních variant. Hybridní baterie 
musí být testovány jako lithiové a splňovat zkušební po-
žadavky Příručky zkoušek (část III, pododdíl 38.3).

Prezentující Haně Beranové byla položena stejná otázka 
jako u změn v ADR 2025, a sice které uvažované revize 
považuje za nejzásadnější. Odpověděla: „Bude hodně 
záležet na roli, kterou firma v přepravním procesu zaují-
má. Změna, která pokud bude přijata v přílohách ADR 
platných od 1. ledna 2027 a bude zajímat určitě doprav-
ce, je úprava v písemných pokynech, dokumentu, který 
musí být při přepravě nebezpečných věcí v režimu nad-
limitní ADR v každé dopravní jednotce. Pro dopravce by 
to v takovém případě znamenalo povinnost do určitého 
data tento dokument v dopravních jednotkách vyměnit 
za aktuálně platný. Ovšem zatím máme ještě rok, během 
kterého se budou změny upravovat do finální podoby.

A co v roce 2026?
Na závěr semináře představila Hana Beranová aktivi-
ty chystané na příští rok. „V roce 2026 bychom určitě 
rádi zopakovali seminář pro odborníky ADR. Jedná se 
o akci, která je určena zejména bezpečnostním porad-
cům ADR. A protože bude probíhat na podzim, těsně 
před vydáním změn platných od 1. ledna 2027, zamě-
říme se především na ně, abychom účastníkům poskytli 
v tomto směru jistý ‚náskok‘. V první polovině roku jsou 
v plánu hned dvě akce. Jedna bude zaměřena na lithi-
ové a sodíkové baterie a články, a  to z pohledu celé 
přepravy – od počátečního správného určení UN čísla 
přes zabalení do vhodného obalu, značení kusu až po 
vyplnění dokladů apod. Pokusíme se to pojmout ne-
jen z pohledu ADR, ale zaměříme se také na rozdíly při 
letecké či námořní přepravě. Druhou akcí, kterou by-
chom odborníkům rádi nabídli v jarních měsících, bude 
praktický workshop zaměřený na klasifikaci z pohledu 
ADR a její rozdíly ve srovnání s požadavky nařízení CLP. 
Během celého roku budou samozřejmě probíhat stan-
dardní kurzy zaměřené na přepravu nebezpečných věcí 
všemi typy přepravy.“ 
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Toyo Ink nabízí flexobarvy Steraflex
Evropská pobočka japonské Toyo Ink nově nabízí flexo-
grafické barvy Steraflex. Dostupné jsou ve verzích UV, 
GIO UV, LED a GIO LED, přičemž GIO verze jsou určené 
pro potisk potravinářských obalů. Na českém trhu zastu-
puje Toyo Ink společnost ARETS GRAPHICS. 

Barvy Steraflex jsou nízkozápachové a nízkomigrační, 
s vysokým leskem i pigmentací. Neobsahují ITX a ben-
zofenol a odpovídají požadavkům EuPIA. K dispozici jsou 
procesní, fluorescenční i metalické barvy. Jsou extrémně 
tekuté a stabilní, tedy ideální pro vysokorychlostní jemné 
aniloxové válce s vysokým rozlišením. UV barvy jsou 
formulovány pro rychlé schnutí, LED verze má podobný 
barevný gamut jako UV varianta, což umožňuje snadný 
přechod mezi nimi bez ovlivnění vizuálního výstupu.

Steraflex GIO UV nahrazují původní sérii FOOD UV, 
přičemž se vyznačují lepší přilnavostí a díky podobné-
mu barevnému gamutu lze mezi těmito barvami snad-
no přecházet. Charakteristické jsou vysokým leskem, 

živostí barev i barevnou konzistencí při opakovaném 
tisku a ostrým tiskovým bodem. Složení barev GIO bylo 
upraveno podle poslední aktualizace předpisů ECHA 
(European Chemical Agency) a zásad EuPIA Exclusion 
Policy. Splňuje i požadavky seznamu SVHC (Substan-
ces of Very High Concern – látky vzbuzující mimořád-
né obavy). Je rovněž v souladu s německým nařízením 
o tiskových barvách German Ink Ordinance, které začíná 
platit od ledna 2026, dále se Swiss Ordinance, správ-
nou výrobní praxí GMP (Good Manufacturing Practices) 
i obecně užívanými normami, formulovanými původně 
společností Nestlé. 

Tisknout lze na předem upravené fólie (PES, acetát, PP, 
PE, PETG a BOPP), vybrané lakované/laminované hli-
níkové fólie a víčka, všechny druhy papíru a  lepenky, 
in-mould, shrink sleeve a  wrap-around etikety i  další 
materiály. 

Evropské zastoupení Toyo Ink má centrálu v  Belgii 
a  34% podíl na evropském LED trhu. Společnost je 

Pestrý svět obalových barev
Na trhu s barvami lze již delší dobu pozorovat několik dlouhodobých trendů: celková ekologizace 
barev a jejich přizpůsobování měnící se legislativě, zvyšující se nabídka barev pro potisk 
potravinářských obalů i zlepšující se vlastnosti, jako je barevný gamut či použitelnost širší škály 
substrátů. Překvapivější novinkou je snížení protipožárních nároků u nově zaváděných ofsetových 
PU barev. 

Miroslav Dočkal 

Barvy Hydro-X Contact společnosti hubergroup mohou být v kontaktu s potravinami.
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průkopníkem v oblasti energetického vytvrzování. Vyrá-
bí kromě UV a LED i EB (tedy vytvrzované elektronovým 
svazkem) barvy a laky pro flexotisk i ofset nebo sítotisko-
vé laky, včetně barev a laků s nízkou migrací pro potisk 
zejména potravinářských obalů. Evropská pobočka je 
aktivním členem výboru EuPIA a PIFOOD.

Sun Chemical uvedla svůj první primer pro HP Indigo
V polovině září uvedla Sun Chemical na trh SunEvo EV-
-LWR09 WB LEP Primer Labels, svůj první primer (základ-
ní podkladovou vrstvu na substrátu přijímající tisk) pro 
digitální elektrografické tiskové stroje HP Indigo. Ty jsou 
založeny na technologii tekutého toneru a využívány ze-
jména k potisku etiket. Primer je určen pro řady HP Indi-
go 6X00, 6K, 6K+, 8X00 a 8K pro potisk etiket ze široké 
škály materiálů od PE a PP až po natírané, nenatírané 
či metalizované papíry. Splňuje 
požadavky na rychlý tisk ve vel-
kém objemu, umožňuje okamži-
tou přilnavost tekutého toneru při 
snížené tloušťce tonerové vrstvy 
a nižším napětí koronového vý-
boje při přenosu toneru, což sni-
žuje spotřebu energie stroje. 

Flexotiskové barvy pro potisk 
vlnité lepenky představila Sun 
Chemical na říjnovém veletr-
hu CorrExpo 2025 v Savannah 
v  USA. Kromě barev šlo samo-
zřejmě rovněž o  laky (včetně 
ochranných, tedy obecně nátěry) 
a lepidla, ale i SW řešení správy 
barev. SunVisto je řada rychle-
schnoucích pH stabilních barev 
na vodní bázi s  širokým barev-
ným gamutem. Jejich složení mj. 
zlepšuje pokrytí substrátu a pro-
dlužuje životnost tiskových desek. 

Divize digitálních inkjetových barev SunJet předvedla 
inkousty DigiVisto na vodní bázi pro bezpečný potisk 
potravinářských obalů ve vysokém rozlišení. Představe-
ny byly také nátěry na vodní bázi SunSys Vallocoat i UV 
vytvrditelné inkousty a nátěry SunCure pro aplikace na 
vlnitou lepenku před tiskem i po něm. Nátěry nabízejí 
teplotní odolnost (před tiskem) a  jsou stabilní v koefi-
cientu ohřevu (před tiskem i po něm), včetně protisklu-
zových vlastností. Zvyšují tedy odolnost lepenky proti 
otěru, oděru i vlhkosti. Jde o inkousty a nátěry s nízkým 

obsahem těkavých organických látek (VOC), nízkou mi-
grací, bezpečné pro potraviny a nebránící další recyklaci 
obalu. 

Za pozornost stojí také inovativní barvy SunVisto 
AquaGreen na vodní bázi se zvýšeným obsahem biolo-
gicky obnovitelných pryskyřic. Využívají stávající barvi-
va, což umožňuje snadné zavedení bez omezení výkonu 
tiskového stroje. Jsou barevně věrné a odolné vůči otě-
ru, oděru, vodě i mastnotě. 

Sun Chemical ale pod značkou SunVisto nevyrábí jen 
barvy a nátěry, řada SunVisto Anilox nabízí řadu čisticích 
prostředků k udržení konzistentní kvality tisku a prodlou-
žení životnosti aniloxových válců. SunVisto Power Scrub 
65F je určen pro každodenní použití, SunClean Auto-

Wash 200 pro integraci s automatickými 
čisticími systémy, SunVisto Anilox Renew 
65F k pravidelnému hloubkovému čiště-
ní, které omlazuje aniloxy a odstraňuje 
skvrny pro obnovení špičkového výkonu. 

hubergroup přechází na PU a uvádí 
Hydro-X Contact
Letos v dubnu byl výrobce barev huber-
group získán konsorciem MAVNU, což 
předznamenalo další expanzi. Společ-
nost investuje do svých závodů v  Ně-
mecku, Itálii nebo Polsku a také do dodá-
vek surovin z Indie. V Německu investuje 
do nového závodu v Langenhagenu ne-
daleko Hannoveru s  moderní míchací 
stanicí pro přímé a zakázkové ofsetové 
barvy. Flexografické a hlubotiskové bar-
vy budou vyráběny v závodě hubergroup 
v polské Vratislavi. Perspektivní přechod 
na produkty na bázi polyuretanu (PU) ze-
jména u ofsetových barev bude zname-

nat snížení nároků na protipožární zabezpečení provozů. 

V červenci divize hubergroup Print Solutions ohlásila 
flexotiskové barvy a laky Hydro-X Contact na vodní bázi 
pro přímý kontakt s potravinami, tedy použitelné i k po-
tisku vnitřní strany potravinářských obalů. Eliminace po-
třeby dalších plastových bariér zjednodušuje strukturu 
obalů a uvolňuje více tisknutelného prostoru pro výrazné 
vizuály. Nabídka zahrnuje i tepelně svařitelné přetiskové 
laky. Hydro-X Contact se snadno zpracovávají, výsledné 
barvy vizuálně vynikají. Odborné veřejnosti byly předsta-
veny na zářijovém veletrhu Labelexpo Europe. 

Barvy Steraflex společnosti Toyo Ink  
lze použít i na etikety lahví.
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Kongsberg letos uvedl řezací stoly Entro 
Společnost Kongsberg Precision Cutting Systems (PCS) 
obohatila letos na jaře své portfolio o dvojici digitálních 
řezacích stolů Entro 20 a Entro 24. Jedná se o ceno-
vě dostupné stroje mj. pro výrobce obalů, které splňu-
jí požadavky na dlouhodobou spolehlivost, přesnost, 
produktivitu a intuitivní ovládání. Entro tak cílí i na nové 
uživatele. Jsou vybaveny novým softwarem i-cut Pro-
duction Console (iPC) 3.1 zajišťujícím efektivní workflow. 
Dosahují produkční rychlosti až 50 m/min. a zrychlení 
0,5 G. Díky rozsáhlé základní výbavě nástrojů zvlá-
dají práci se širokým spektrem materiálů – od papírů 
a vinylových fólií přes vlnitou lepenku až po akryláto-
vé desky a překližku. U modelu Entro 20 činí pracovní 
plocha 1 680 × 1 270 mm, přesnost řezu je ±200 μm 
a opakovatelnost ±50 μm. Nástrojová hlava FlexiHead 

je určena pro tři různé nástroje. Entro 20 je i díky svým 
kompaktním rozměrům ideální pro malosériovou výro-
bu a vzorkování při práci s  lehčími materiály. Entro 24 
má pracovní plochu 1 680 × 3 200 mm a nástrojovou 
hlavu MultiCUT s 1kW frézovacím vřetenem a dvěma 
pozicemi pro nástroje. Kromě materiálů zpracovatelných 
na modelu Entro 20 podporuje Entro 24 i frézovatelné 
materiály, jako je například akryl (do 10 mm), překližka 
nebo hliník. Mezi jeho doplňky patří průmyslový vysavač 
25L a dopravníkový systém pro automatické podávání. 
Přesnost řezu činí ±250 μm, opakovatelnost ±50 μm. 
V ČR oba stroje distribuuje společnost Macron Systems.

V  říjnu uvedla Kongsberg PCS na trh další novinku. 
„Chytrý manipulátor“ Smart Material Handler (SMH) je 
modulární řešení pro digitální řezání reklamních cedulí, 

Řezací plotry z domova 
i zahraničí
Titulek může být pro někoho trochu zavádějící, protože sice představíme aktuálně nabízené stroje 
dvou zahraničních a jedné české firmy, ale norské stoly Kongsberg jsou už mnoho let montovány 
i v brněnském provozu tohoto výrobce. Teď se však již pojďme podívat na novinky samotné. 

Miroslav Dočkal

Zünd FibreLINE s robotickou Loop Technology
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displejů, skládaček a vlnitých lepenek. Umožňuje ope-
rátorům vkládat nové materiály, zatímco řezačka stále 
zpracovává předchozí arch. SMH se skládá z vkládacího 
stolu s volitelnou spodní kamerou (USC), která automa-
ticky detekuje registrační značky a upravuje jejich polo-
hu, a z vykládacího stolu. Společně fungují jako rozšíření 
stávajících řezacích stolů Kongsberg PCS. Vkládací stůl 
je vhodný pro pevné substráty, ale lze jej rychle vyměnit 
za válečkový podavač. SMH lze používat v režimu na 
šířku i výšku. Odkládací stůl, připojený k druhé straně 
řezacího stolu, je umístěn v pevném sklonu 12 stupňů 
s  integrovanými zarážkami, které bezpečně drží zpra-
covávané materiály na místě, což usnadňuje plynulé vy-
kládání. SMH je k dispozici jako přídavná jednotka pro 
všechny velikosti stolů Kongsberg řady C i Ultimate a lze 
jej dodatečně namontovat na stávající stroje. 

Podle Comagravu je Notus Plus nejlepším českým 
CNC routerem
Notus Plus je podle jeho výrobce nejlepším českým mul-
tifunkčním CNC routerem s širokou výbavou. Masivní de-
sign rámu je vytvořen přesným frézováním silnostěnných 
ocelových profilů zbavených pnutí, čímž je dosaženo tr-
valé životnosti. Moderní systém pohonu s AC servotech-
nologií Mitsubishi přináší vysoké rychlosti řezu a přesnost. 
Ke stroji je k dispozici široký sortiment fréz a nožů. Router 
je dodáván obvykle s vakuovým pracovním stolem, kte-
rý účinně přisává deskové materiály, čímž odpadá fixace 
upínkami. Součástí základní výbavy je také automatický 
senzor osy Z, frézovací software Cut2DPro a otevřený 
řídicí systém spolupracující s PC. Vřetena jsou volitelná 
stejně jako řezací nebo MULTI hlavy, kamerový systém 
nebo další SW. Notus Plus je určen mj. pro výrobce obalů. 
K dispozici jsou čtyři standardní rozměry pracovní plochy 
o velikosti až 6 200 × 2 100 mm, ale je možné vyrobit 
i atypický rozměr. Rám je opatřen přesnými frézovanými 

loži pro lineární vedení a pro šikmé ozubené tyče, které 
slouží k přesnému polohování routeru. Stroj je vybaven 
řídicím systémem PILOT Advanced, poskytujícím vysokou 
dynamiku a kvalitní řezné výsledky. Je na výběr z široké 
nabídky pracovních stolů a frézovacích vřeten o výkonu 
až 13,2 kW. Pro ještě rychlejší frézování je možné zvolit 
vřetena až s 50 000 otáčkami, řezací hlavy pro dělení 
materiálů nožem s oscilací i bez ní. Multihlava je volitelný 
prvek výbavy pro instalaci dvou nezávislých modulů, kte-
ré je možné dokoupit i později. Tyto moduly mohou řezat 
nebo rylovat s použitím nejrůznějších řezacích nástrojů. 
K dispozici je vysokotlaký vakuový stůl nebo stůl s T-
-drážkou. Kamerový systém je podporován tiskovými RIP 
softwary pro snadné řezání tištěných desek (Onyx, Flexi, 
Asanti, Colorgate, EFI Fiery, Caldera, Adobe Illustrator aj.). 
V obalovém průmyslu je představené řešení využitelné 
k frézování pěnových materiálů, řezání lepenek, výrobě 
a prototypování obalů. 

Zünd v říjnu vystavoval v Birminghamu 
Společnost Zünd vystavovala koncem října na veletrhu 
Advanced Engineering 2025 na výstavišti NEC v ang-
lickém Birminghamu. Srdcem expozice byla integrova-
ná výrobní buňka založená na řezacím stroji Zünd G3, 
nabízející poloautomatické i plně automatizované pra-
covní postupy. Klíčovou součástí systému je Zünd Pre-
Cut Center (ZPC), který řídí kompletní digitální pracovní 
postup. Automatická detekce nepravidelných tvarů, vad 
nebo defektů v surovinách zajišťuje čisté a efektivní řezy 
a zároveň minimalizuje odpad. Robotický stůl Zünd 130 
automatizuje manipulaci s materiálem: vykládá, nabírá 
a třídí nařezané materiály.

Společnost Kongsberg uvedla na trh „chytrý manipulátor“ SMH.

Detail CNC routeru Notus Plus od Comagravu

Představen byl i největší  
průmyslový robot na světě
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Na programu Linde Automation Summit nechyběly 
prezentace zaměřené na vše kolem intralogisti-
ky, včetně širokého portfolia vozíků, flexibilního 

softwaru a inovativní technologie umělé inteligence. Ak-
cent byl kladen, jak už název akce napovídá, na auto-
matizační řešení, a to s ohledem na jejich přizpůsobení 
konkrétním požadavkům zákazníků. Na summitu zazněl 
několikrát slogan „Automatizace je týmový sport“. 

Hlavní slovo měla Ulrike Just, výkonná viceprezident-
ka pro prodej a  služby společnosti Linde MH EMEA 

a zároveň ústřední hostitelka akce. „Nikdy nebyla lepší 
doba pro investice do automatizace procesů materiálo-
vých toků,“ zdůraznila a připomněla, že automatizova-
né systémy se staly snadněji použitelnými a náklado-
vě efektivnějšími, zatímco doba plánování a realizace 
projektů se výrazně zkrátila. „To usnadňuje zahájení 
automatizace a vytváří příležitosti pro zvýšení konku-
renceschopnosti. Firmám, které již mají zkušenosti s au-
tomatizací, to také otevírá příležitost aktivně se podílet 
na vývoji nových technologií ve spolupráci s partnerem 
Linde MH.“ Na adresu společnosti Linde MH uvedla, že 

Automatizace  
je týmový sport
Společnost Linde Material Handling (MH) představila na akci s názvem Linde Automation Summit 
v německém Aschaffenburgu automatizační řešení pro současnost i budoucnost. Zástupci 
odborných médií z celé Evropy tak měli 13. listopadu možnost na vlastní oči vidět komplexní portfolio 
včetně nových produktů. Neformální zahájení proběhlo 12. listopadu na zámku Johannisburg 
s vyvrcholením u slavnostní večeře. Setkání pro novináře předcházela akce ve stejném duchu pro 
významné zákazníky.

Adriana Weberová
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její konkurenční výhodu vidí v odbornosti, kvalitním ser-
visu a v neposlední řadě v komplexní podpoře v celém 
procesu spolupráce se zákazníkem.

Inspirace hledá společnost Linde MH mimo jiné i u zá-
vodů formule 1. Například od týmu Red Bull převzala tři 
principy vedoucí k úspěšnému podnikání: Technologie, 
Strategie a Experti. Právě v této prezentaci popisující 
perfektní servis mechaniků v oblíbeném automobilovém 
závodě zazněl od zástupce společnosti BOSCH Matthia-
se Koblitze slogan Automatizace je týmový sport. 

Torsten Rochelmeyer, senior director strategy & solution 
portfolio, z Linde MH zase připomenul, že společnost 
zaměstnává 7 400 servisních techniků, působí na 700 
lokacích a má už 15 let zkušeností s AGV vozíky. Před-
vedena byla také unikátní 3D scanning technologie, při 
níž se 3D skener používá k vytvoření zcela realistického 
trojrozměrného obrazu prostředí. To urychluje a zjedno-
dušuje plánování automatizačních projektů.

V  moderním Linde Experience Hubu byly následně 
prezentovány v praxi klíčové automatizované produkty. 
Vrcholem summitu bylo pro mnohé představení inova-
tivního modelu Linde RoCaP, který demonstruje průlom 
v automatizované kompletaci objednávek ve skladech. 
Využíván je například ve skladu společnosti ROSS-
MANN.

Vozík vychází z automatizovaného paletového vozíku 
Linde L-MATIC HD, navíc je vybaven inteligentním ro-
botickým ramenem trvale připevněným k vidlicovému 
nosiči. Jeho rolí je zvedání balíků z regálu a ukládání 
na nosič nákladu. Přímo na míru potřebám společnos-
ti ROSSMANN bylo vyvinuto speciální nosné zařízení 
vhodné pro použití s rolovacími kontejnery. Linde RoCaP 
může kromě toho pracovat bok po boku s ručně ovláda-
nými průmyslovými vozíky, což je ideální pro jeho nasa-
zení ve skladových prostorách. V Rossmannu usnadňuje 
práci zaměstnancům skladu především při vychystávání 
těžkých břemen.

Model Linde RoCaP vychází z automatizovaného paletového vozíku Linde 
L-MATIC HD, navíc je vybaven inteligentním robotickým ramenem trvale 

připevněným k vidlicovému nosiči.

3D skener se používá k vytvoření zcela realistického trojrozměrného obrazu 
prostředí. To urychluje a zjednodušuje plánování automatizačních projektů.

Linde Automation Summit v německém Aschaffenburgu představil 
automatizační řešení pro současnost i budoucnost.

Setkání pro novináře předcházela akce ve stejném duchu pro významné 
zákazníky.
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Zapomenout nesmíme na předpremiéru prvního auto-
matizovaného vysokozdvižného vozíku s protizávažím. 
Linde E-MATIC určený pro venkovní použití je vyvíjen 
v několika fázích, na trh má být uveden v roce 2027. 
Robustní pomocník nabízí nosnost 2,3 tuny, možnost 
bočního posuvu, lithium-iontovou baterii a rozsáhlé na-
vigační a bezpečnostní technologie. „Zavedením první-
ho vyvažovacího vysokozdvižného vozíku jsme úspěš-
ně automatizovali klíčový produkt naší značky Linde,“ 
uvedla Ulrike Just.

Představeny byly také pokroky v implementaci fyzické 
umělé inteligence a tzv. digitálních dvojčat neboli replik 
fyzického objektu, která simulují skutečný stav procesu 
během provozu na základě MEGA, NVIDIA Omniverse 
pro průmyslové aplikace. Výsledkem je integrace digi-
tálního dvojčete v reálném čase do NVIDIA Omniverse, 
která propojuje správce vozíkového parku AGV společ-
nosti s fyzickým AGV. Novináři mohli na obrazovce sle-
dovat, jak se každá akce AGV – navigace, manipulace 
s nákladem atd. – současně zrcadlí v prostředí Omniver-
se, což umožňuje monitorování, simulaci a optimalizaci 
logistických procesů v reálném čase, a nejen to. Kon-
krétně je například nyní možné generovat 360° snímky 
ve vysokém rozlišení pomocí 3D laserového skenování, 
čímž vzniká digitální trojrozměrná mapa rozložení továr-
ny nebo skladu. 

Organizátor akce neopomenul prezentovat softwarovou 
platformu MATIC:move určenou k rychlejší a náklado-
vě efektivnější automatizaci. Představena byla spolu 
s novými modely automatizovaných vozíků. Postavena 
je na intuitivním ovládání, které společně s vizuálním 
návrhem pracovních postupů umožňuje procesy toku 
materiálu plánovat a realizovat bez hlubokých znalostí 
programování a na základě principu „low-code“. „Vý-
sledkem je zkrácení lhůty uvedení do provozu z týdnů 
na pouhých několik dní. K dostání je i rozšířená verze 
MATIC:move+,“ doplňuje Petr Vaněk, marketing mana-
žer Linde Material Handling ČR.

Fyzická AI nabízí neomezené možnosti
Linde Material Handling, značka skupiny KION Group, 
představila um inteligentní automatizace skladů nedáv-
no také na veletrhu CeMAT v Šanghaji. „Fyzická umělá 
inteligence proměňuje data v činy – koordinuje lidi, ro-
boty a systémy za účelem zvýšení propustnosti, omezení 
prostojů a efektivního plánování uspořádání skladu. Pro-
měňujeme sklady v živé a učící se ekosystémy,“ uvedl 
Rob Smith, generální ředitel společnosti KION GROUP, 
a dodal: „Díky využití fyzické umělé inteligence navrhuje 
KION reálné možnosti v dodavatelských řetězcích zákaz-
níků, simuluje je a optimalizuje. Digitální dvojčata to vše 
provádějí v reálném čase a fungují jako řídicí věž i plán 
pro své fyzické protějšky.“ 

 Linde MH prezentovala um inteligentní automatizace skladů také na veletrhu CeMAT v Šanghaji.



PRÁCE 
VE DNE V NOCI?
AUTOMATICKY!

Rozjeďte naplno výrobní linky nebo sklady součástek. Zapojte do práce robotickou techniku
a své zaměstnance přesuňte na jiné pozice. Komplexní řešení od Linde Material Handling 
může zahrnovat statickou automatizaci, dopravníky, výtahové shuttle systémy, AutoStore, 
plně automatické uskladnění palet i autonomní mobilní roboty.

www.linde-mh.czwww.lindeintralogistika.cz
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Dosavadní skladová kapacita závodu Magnesia 
v  Mnichově pohybující se kolem 2 000 palet 
s hotovými výrobky již nějakou dobu nevyhovo-

vala uspokojování rostoucí poptávky. Většina produkce 
závodu musela ihned putovat do externích skladů, kde 
se teprve kompletovaly celé zakázky, a až pak byly vý-
robky distribuovány k zákazníkům.

Proto se společnost Mattoni 1873 rozhodla investo-
vat do dalších skladových prostor. Nová hala výrazně 

zefektivní logistiku a sníží množství kamionových pře-
prav. Přírodní minerální voda Magnesia už nemusí mířit 
na trh přes externí sklady, ale většina směřuje přímo 
k zákazníkům. „Jde o další významnou investici do vý-
robních závodů Mattoni 1873 v Karlovarském kraji – 
od roku 2021 už firma do jejich rozvoje vložila celkem 
650 milionů Kč,“ uvedl majitel a výkonný prezident spo-
lečnosti Alessandro Pasquale. Například v roce 2022 
byla v Kyselce spuštěna moderní plechovková linka za 
více než 200 milionů korun.

Magnesia zešestinásobila 
skladovou kapacitu
Společnost Mattoni 1873 uvedla 14. října do provozu novou halu v závodě Magnesia v Mnichově 
ležícím v Karlovarském kraji. Investice ve výši 200 milionů korun zlepší logistické procesy. Na 
programu slavnostního otevření, kterého se zúčastnili Jana Mračková Vildumetzová, hejtmanka 
Karlovarského kraje, Antonio Pasquale, zakladatel a majitel Mattoni 1873, a Alessandro Pasquale, 
majitel a výkonný prezident Mattoni 1873, byla také komentovaná prohlídka skladových prostor.

Adriana Weberová
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Plocha nového skladu činí 7 000 m2 s  kapacitou 
12 500 palet (souhrnná skladová kapacita závodu je 
nyní přibližně 14 500 palet). Projekt se připravoval tři 
roky. Halu pak postavila firma BAU-STAV z Karlovarské-
ho kraje, která zvítězila v téměř ročním výběrovém řízení 
nad pěti dalšími uchazeči.

„Nově získaná více než šestinásobná skladová kapa-
cita palet umožní efektivněji plánovat výrobu závodu, 
soustředit celé portfolio hotových výrobků v  jednom 
skladu a doručovat kompletní zakázky po celých ka- 
mionech přímo k zákazníkům. Výrobky značky Mag-
nesia tak ujedou méně kilometrů,“ vyjmenovává hlavní 
benefity Alessandro Pasquale. Skladovány a expedo-
vány jsou zde Magnesia a Magnesia RED o objemech 

1,5, 0,75 a 0,5 l a dále Magnesia Extra a Magnesia 
PLUS o objemu 0,7 l.

Hala je vybavena podle nejnovějších požadavků na po-
žární bezpečnost. Pro případ výpadku elektrické energie 
má záložní zdroj umožňující plynule pokračovat v provo-
zu. V projektu a stavbě samotné byla zahrnuta příprava 
na solární panely, statika budovy počítá do budoucna 
s jejich montáží. Manipulaci s výrobky zajištují ve skladu 
vozíky značky Linde s bezemisním elektrickým poho-
nem. Vybavena je sedmi nákladovými rampami. Projekt 
je navíc citlivý k okolí a životnímu prostředí: hala je kom-
pletně skrytá za valem, takže je zachován vizuální dojem 
z místa. V okolí haly také proběhne výsadba původních 
vegetačních druhů rostlin, keřů i dřevin. 

Slavnostního otevření nové haly se zúčastnili (zleva): Milan Pěnkava, ředitel závodu v Mnichově, Jana Mračková Vildumetzová, hejtmanka Karlovarského kraje, 
Antonio Pasquale, zakladatel a majitel Mattoni 1873, a Alessandro Pasquale, majitel a výkonný prezident Mattoni 1873.

Manipulaci s výrobky zajištují ve skladu vozíky značky Linde s bezemisním elektrickým pohonem. 
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Do Smiřic zamířilo také vrcholné vedení maloob-
chodního řetězce Penny Market Česká republika. 
Slavnostního přestřižení pásky se ujal jeho jed-

natel a generální ředitel Florian Naegele spolu s jedna-
telem a finančním ředitelem Radkem Hovorkou.

Následovala komentovaná exkurze nového distribuční-
ho centra (DC). To s rozlohou 25 000 metrů čtverečních 
disponuje kapacitou 24 500 palet. Obsluhovat má až 
90 regionálních prodejen PENNY. Jeho poloha mezi 
Hradcem Králové a Jaroměří zkrátí vzdálenost při cestě 
zboží za zákazníky v průměru o 6,5 %. To přinese nejen 
lepší flexibilitu a kvalitu v zásobování prodejen, ale i po-
zitivní dopad na životní prostředí. Celková úspora emisí 

CO2 tak za celou logistickou síť představuje více než 
1 000 tun ročně. 

Nové DC bylo postaveno na klíč generálním stavitelem 
Strabag, při jeho stavbě bylo zohledněno know-how 
celé skupiny REWE. Majitelem areálu je Penny Market.

Jde už o páté DC. Prodejen by mělo být 430
Maloobchodní řetězec aktuálně provozuje pět distribuč-
ních center včetně nového areálu ve Smiřicích a jeden 
sklad určený pro operace s non-food sortimentem. Jeho 
logistická strategie je plánována dlouhodobě, s výhle-
dem více než deseti let, a vychází z potřeb rozšiřující 
se sítě více než 430 prodejen po celé České republice.

Nové DC Penny Marketu 
obslouží 90 prodejen
Maloobchodní řetězec Penny Market (Penny) 23. října slavnostně otevřel nové moderní logistické 
centrum ve Smiřicích v Královéhradeckém kraji. Zajistit by mělo zásobování vlastní obchodní 
sítě v celých východních Čechách a přilehlých oblastech. Vybaveno je speciálním zchlazovacím 
dopravníkem.

Adriana Weberová
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„Penny je díky výrazným investicím nejdynamičtěji se 
rozvíjejícím řetězcem v Česku. Plníme tak náš cíl, kterým 
je být zákazníkům co nejblíže,“ uvedl Florian Naegele, 
jehož doplnil Radek Hovorka: „Otevření logistického 
centra ve Smiřicích nám umožní rychlejší a efektivnější 
zásobování nejen v Královéhradeckém a Pardubickém 
kraji, ale i v okolí Krkonoš, Jeseníků a severní části Vy-
sočiny.“

Nové logistické centrum ve Smiřicích je nazýváno plno-
sortimentní. Skladováno je zde mražené, chlazené i ne-
chlazené zboží v teplotním rozsahu –22 °C až do +24 °C. 
Investováno bylo do mnoha technických inovací s cílem 
výrazně zvýšit efektivitu a jít vstříc udržitelnosti. 

Novinkou je speciální zchlazovací dopravník určený 
k přepravě boxů pro čerstvé maso a mražené zboží. 
Jeho kapacita je 153 boxů. Umístěn je v  sekci chla-
zeného zboží a propojuje příjmovou část s výdejovou. 
„Jeho rolí je předchlazení boxu na požadovanou teplotu 
v rámci přesunu. Díky tomu dochází k lepšímu zachová-
ní teplotního řetězce,“ upřesňuje Jiří Šrámek, vedoucí 
oddělení logistiky. Dodavatelem technologie je T M T 
Chrudim a v rámci celé sítě PENNY International jde o je-
dinečnou technologii. 

Spádový regál pojme 2 600 palet
Vysokou míru efektivity přináší instalace spádového re-
gálu od společnosti STOW ČR, jež představuje v rámci 

Penny dosud největší instalaci. „Tento typ regálu umož-
ňuje maximálně efektivní využití prostoru zejména pro 
zboží, které nelze bezpečně ukládat na sebe. Z jedné 
strany se zboží zaskladní a díky sklonu a gravitaci se 
automaticky přesouvá na odběrnou stranu,“ vysvětluje 
Jiří Šrámek, vedoucí oddělení logistiky. Popsaný prin-
cip zároveň podporuje proces FIFO, tedy výdej zboží 
v pořadí, v jakém bylo naskladněno. Kapacita regálu je 
2 600 palet.

Díky promyšlenému uspořádání skladu se zkracují i pře-
pravní vzdálenosti manipulačních vozíků, což přináší dal-
ší úspory. Jejich dodavatelem je společnost Junghein-
rich ČR.

V logistických centrech Penny je využíván vlastní ERP 
systém propojený s  WMS řešením od společnosti 
Knapp cz. „Vychystávání zboží probíhá metodou pick-by-
-order, která umožňuje efektivní a přesné kompletování 
jednotlivých zakázek. 

Pracovníci využívají dotykové terminály s intuitivním roz-
hraním, které je navigují krok za krokem a minimalizují 
riziko chyb,“ upřesňuje Jiří Šrámek a dodává: „Techno-
logie tak zajišťují plynulý tok zboží, podporují vysokou 
produktivitu a umožňují dodržovat požadovanou kvalitu 
a rychlost zásobování všech prodejen.“

Ekonomický rozvoj a udržitelnost mohou jít ruku 
v ruce
Celý provoz je navržen tak, aby minimalizoval spotřebu 
energie. Například osvětlení se automaticky reguluje 
pomocí senzorů. V areálu nechybí nádrž pro zadržová-
ní dešťové vody, která pomáhá udržovat vodu v krajině 
a postupně ji odvádí zpět do Labe. 

Objekt je zároveň vybaven fotovoltaickou elektrárnou 
s bateriovým úložištěm, úspornými vodními zařízeními 
a využívá zbytkové teplo z technologií skladu pro vy-
tápění. „Takové projekty ukazují, že ekonomický rozvoj 
a udržitelnost mohou jít ruku v ruce,“ podotkl Petr Koleta, 
hejtman Královéhradeckého kraje.

„Pro město Smiřice je příchod takto významného in-
vestora velkým přínosem. Penny během celé výstavby 
projevilo maximální vstřícnost vůči městu i jeho obyva-
telům. Věřím, že nové logistické centrum bude dlouho-
době podporovat rozvoj našeho regionu,“ komentoval 
investici další účastník slavnostního otevření DC, staros-
ta Smiřic Pavel Seidl. 

Novinkou je speciální zchlazovací dopravník určený k přepravě boxů pro 
čerstvé maso a mražené zboží.
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Společnost Mrazírny Eurofrost působí na trhu již od 
roku 2002, kdy koupila a zahájila provoz mrazí-
ren v Hlinsku u Českých Budějovic. O dva roky 

později expandovala do Úžic u Kralup nad Vltavou, kde 
vybudovala v těsné vzdálenosti od dálnice D8 mrazí-
renský sklad, který aktuálně nabízí 23 tisíc paletových 
míst a ještě donedávna dva tisíce paletových míst pro 
chlazené zboží.

Zvolená lokalita sousedí s centrálním skladem Tesco, po-
blíž je také centrální sklad pro Makro. Některým zákaz-
níkům Mrazíren Eurofrost a současně dodavatelům pro 
zmíněné řetězce tak odpadají další náklady na dopravu. 

S rostoucí poptávkou po skladování chlazeného sorti-
mentu došlo v říjnu k rozšíření logistického areálu o halu 
s rozlohou 10 000 m2, která nabízí sedm komor s mož-
ností flexibilního nastavení požadovaných teplotních 
režimů od 0 do 18 °C. Jejich uživateli jsou především 
dodavatelé ovoce a zeleniny, mléčných výrobků nebo 
masa a uzenin.

Nově vybudované komory na sebe navazují a jsou prů-
jezdné. Vybaveny jsou podle potřeby standardními regá-
lovými systémy určenými pro skladování mléčných nebo 
masných výrobků. Rychloobrátkové zboží typu ovoce 
a zelenina lze skladovat i na volné ploše. V případě po-
třeby je možné i tyto komory dovybavit regály.

Teplotní režim pro ovoce a zeleninu se pohybuje v roz-
mezí 0 až +15 °C. Zvlášť citlivé na teplotu jsou například 
banány, uskladněny by proto měly být při teplotě +12 až 
+14 °C. Maliny nebo jahody snesou 0 až +2 °C. Pro citru-
sy se ideální prostředí pohybuje mezi +4 až +8 °C. 

Mrazírny Eurofrost  
posilují v chlazeném
Mrazírny Eurofrost rostou. Původně expert na mražené posiluje i v oblasti chlazeného zboží. 
Posledním počinem bylo říjnové otevření nového flexibilního sedmikomorového skladu v Úžicích 
u Kralup nad Vltavou s rozlohou 10 000 m2. Výrazné rozšíření logistických kapacit pro chlazený 
sortiment umožní poskytovat ještě rychlejší, spolehlivější a flexibilnější služby. Provozem nás provedla 
vedoucí obchodu Kateřina Kačírková.

Adriana Weberová

Teplotní režim pro ovoce a zeleninu se pohybuje v rozmezí 0 až +15 °C.
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Pro většinu druhů masa a masných výrobků je doporu-
čená teplota od 0 do +5 °C, pro mléčné výrobky +2 až 
+8  °C. V  temperované komoře s  maximální teplotou 
18 °C lze, především v teplých letních měsících, sklado-
vat i prémiové čokolády. 

Ke skladování ovoce a zeleniny neodmyslitelně patří i je-
jich třídění. Kontrola kvality probíhá manuálně na volné 
ploše skladu. 

Společnost Mrazírny Eurofrost umí i etiketování zboží. 
Stačí poslat návrh na etiketu, například na různé jazy-
kové mutace, nebo uvedení EAN kódu. Využít lze také 
rozvozy mražených a chlazených potravin po celé České 
republice.

Nově vybudované komory jsou podle potřeby vybaveny standardními 
regálovými systémy.

Nová hala nabízí skladování chlazeného zboží v několika teplotních režimech. 

Ke skladování ovoce a zeleniny neodmyslitelně patří kontrola kvality.

V případě potřeby je možné skladové prostory dovybavit regály.

Mrazírny Eurofrost jsou druhou největší logistickou 
společností v České republice poskytující logistický 
servis mraženého a chlazeného zboží. Působí v Hlinsku 
u Českých Budějovic, v Litovli a Úžicích. Ve vlastních 
provozech nabízí 28 000 mražených a 15 000 chlaze-
ných paletových pozic.
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Konference byla uspořádána pro zákazníky spo-
lečnosti Smurfit Westrock. Pozváni byli také její 
zaměstnanci a  zástupci odborných médií. Mezi 

prezentacemi byly představeny soutěžní exponáty ve 
čtyřech kategoriích. O vítězích rozhodovali prostřednic-
tvím online aplikace přímo účastníci innovation eventu.

O přestávkách měli návštěvníci možnost se nejen ob-
čerstvit, ale také diskutovat v expertních koutcích se 

zástupci společnosti Smurfit Westrock. Vyzkoušet si 
mohli také 3D brýle nebo otestovat výpočtové nástro-
je pomáhající zákazníkům šetřit náklady a prodat více. 
Skamarádit se mohli i s robotem Boxmanem a dalšími 
superhrdiny.

Moderováním byla pověřena Miss roku 2011, youtu-
berka a  influencerka v  jednom Jitka Nováčková. Na 
pódiu přivítala jako prvního hosta zástupce generace Z, 

Smurfit Westrock  
kouzlil s lepenkou
Společnost Smurfit Westrock uspořádala 27. listopadu v pražském O2 UNIVERSUM Innovation event 
s názvem Discover your superpower. Jeho vyvrcholením bylo vyhlášení „lepenkové“ interní obalové 
soutěže Innovation Awards. Druhý den proběhla exkurze do výrobního závodu Smurfit Westrock 
v Žebráku.

Adriana Weberová
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známého youtubera, influencera, ale také spisovatele 
nebo příležitostného tanečníka Karla „Kovy“ Kováře. 
O jeho schopnostech svědčí přes milion sledujících na 
sociálních sítích, ale také například rozhovor s dalajla-
mou. V prezentaci kladl akcent na superschopnost – tu 
vidí především v umu bleskové adaptace na rychle se 
měnící svět. Bez ní se podle něho nedá na sociálních 
sítích přežít.

„Každý z nás v sobě nosí superschopnost, která se pro-
jeví, když víme, proč a za čím jdeme,“ je přesvědčen 
další speaker Libor Musil, předseda představenstva 
společnosti LIKO-S Holding. V živé prezentaci představil 
oživlé průmyslové haly „obalené rostlinami“. Ty dokáží 
s přehledem nahradit klimatizaci. Podobná fasáda byla 
k vidění i na tenisové hale ve Wimbledonu.

Humor bez hranic představil slovenský rapper, stand-up 
komik a bývalý profesionální cyklista Bekim Aziri. Účast-
níci mohli na vlastní oči vidět, jak se dá z hendikepu vy-
tvořit superschopnost. Jeho příběh plný ironie a humoru, 
odvahy a nadhledu dokázal, že skutečná síla spočívá ve 
schopnosti proměnit překážky na příležitosti. Bekim Aziri 
se prosadil nejen mezi rappery a stand-up komiky, ale 
dokázal také vybudovat fitko pro vozíčkáře.

V další prezentaci spojily své superschopnosti společ-
nosti Little Luko a Smurfit Westrock. Majitel Little Luko 
René Lukosz představil výsledek spolupráce v podobě 
inovativního obalu z vlnité lepenky, se kterým prorazili 
do velkých obchodních řetězců. Tzv. speed tray je ce-
nově výhodný a dokáže ušetřit množství použitého ma-
teriálu i čas nutný k zabalení výrobku.

V panelové diskusi se „utkal“ zástupce obchodního ře-
tězce Tesco a jeho CE Lead Packaging manager Jaro-
slav Vodáček s Vladimírem Kočím, profesorem VŠCHT 
a  ředitelem LCA Studia. Hovořilo se o životním cyklu 
obalů. Vladimír Kočí připomněl, že papír se lehce recyk-
luje, ale je náročnější na výrobu, přičemž u plastu je to 
přesně naopak. Zaznělo rovněž, že obaly s podílem re-
cyklátu nemusí být vždy ideálním řešením. V úvahu se 
musí brát také jejich kvalita a trvanlivost. Například obal 
vyrobený z virgin plastu vydrží déle. Také opakovaně 
použitelné sklo se vyplatí až po několika cyklech. 

Zmíněn byl rovněž obalový semafor Tesca. Na černé, 
respektive červené listině jsou v něm obaly vyrobené 
z více materiálů nebo také například použití laminace na 
lepenku, zelenou mají naopak obaly vyrobené z mono-
materiálů. Hlavní message panelovky byl: Balte dobře 
a nebalte zbytečně.

Pravidelným řečníkem na podobných akcích je Holan-
ďan Arco Berkenbosch, Chief Innovation Officer společ-
nosti Smurfit Westrock. Také on zmínil dobu překotných 
změn, na něž se musí stejně rychle reagovat, například 
v podobě obalových inovací a  jejich co nejrychlejších 
implementací. Nezapomněl na roli AI a zdůraznil, že bez 
mozku se umělá inteligence neobejde.

Vrcholem večera bylo předání obalových cen
Vyvrcholením bylo vyhlášení obalové soutěže Innova-
tion Awards v průběhu galavečeře. 

V kategorii consumer zvítězil udržitelný úl pro čmeláky 
od výrobce Smurfit Westrock Štúrovo. Nové balení na-
hrazuje starší vícedílný plastový design jednoduchou, 
plně recyklovatelnou lepenkovou alternativou, která 
slouží jako přepravní obal i  funkční domov pro život 
čmeláka.

Letošní akce se nesla v duchu Discover your superpower.
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V kategorii FMCG se nejvíce líbil exponát Hol(e)y Tray 
vyrobený ve Smurfit Westrock Žimrovice. Odpověděl na 
otázku, jak zabalit 10litrové barely tak, aby paleta přežila 
cestu k zákazníkovi i bez modliteb a zbytečných starostí. 
Vybaven je proložkou s chytrými otvory, díky nimž se 
barely vzájemně zaklesnou a paleta získá nesrovnatel-
nou stabilitu. To výrobci umožnilo ubrat materiál, ztenčit 
proložky z BC na EB, zjednodušit konstrukci a místo šesti 
nosných „komínů“ použít jen čtyři dvojité v rozích, což je 
navíc praktické a efektivní.

Jak nahradit EPS box na mražené ryby v e-commerce? 
Žádný problém pro Smurfit Westrock Kolín a Olomouc. 
Nový koncept balení klade důraz na udržitelnost, dále 
pak na branding a  customer experience. Skládá se 
z oboustranně offsetově potištěného boxu a vnitřních 
insertů z voštinové lepenky, které zajišťují tepelnou izo-
laci. Hlavní benefity pro uživatele jsou 100% papírové 

složení, atraktivní design nebo jasná komunikace se 
zákazníkem. 

Sportisimu se protáhla výstavba nového skladu v Ost-
ravě, kde chtěli plánovaně využít vlastní regály ze zaví-
raného skladu v Rudné. Skluzem v harmonogramu ale 
hrozilo přerušení plného provozu obou skladů. Vše vyře-
šil regálový systém z vlnité lepenky se spoustou výhod – 
rychlejší stavba, modularita, manipulovatelnost a hlavně 
cena. SPORTISIMO ušetřilo 3 685 000 Kč a do měsíce 
od prvního kontaktu mělo regály od Smurfit Westrock 
Žimrovice na místě. Nyní je využívají ve skladu v Plzni.

Druhý den proběhla exkurze do výrobního závodu 
Smurfit Westrock v Žebráku. 
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Dne 22. října 2025 se v Brně uskutečnil již 22. ročník tradiční konference Očekávaný vývoj 
automobilového průmyslu v ČR a ve světě, které se každoročně účastní představitelé automobilek, 
dodavatelského průmyslu, technologických společností, finančních institucí a odborné veřejnosti. 
Z akce vyplynula veledůležitá role automotivu a klíčová role modernizace výroby.

Adriana Weberová

Setkání letos opět potvrdilo, že automobilový prů-
mysl zůstává jedním z nejdůležitějších pilířů české 
ekonomiky a že navzdory dynamickým změnám 

na globálních trzích si udržuje vysokou úroveň konku-
renceschopnosti.

Hlavní témata: inovace, transformace a výhled 
dalšího vývoje
Konferenci zahájil člen bankovní rady České národní 
banky Jakub Seidler. Ve svém úvodním vystoupení před-
stavil aktuální ekonomické trendy s dopadem na český 
průmysl. Jeho příspěvek poskytl cenný makroekonomic-
ký kontext pro následné diskuse o očekávaném vývoji 
automobilového sektoru.

V hlavním programu zazněly také pohledy představitelů 
předních automobilových výrobců – Škoda Auto, Hyun-
dai Motor Manufacturing Czech, Kia Slovakia – a řady 
klíčových dodavatelů i technologických firem. Mezi řeč-
níky vystoupili také experti z KPMG, České spořitelny 
a E.ON Drive, kteří nabídli analýzy a doporučení v ob-
lastech investic, financování, digitalizace, nových tech-
nologií a elektromobility.

Automobilový průmysl jako cyklické odvětví plné 
výzev
Napříč programem zazníval důležitý společný závěr: au-
tomobilový průmysl je historicky cyklické odvětví, které 
prochází periodami růstu i zpomalení. Tyto výkyvy jsou 
dnes navíc umocněny rychle se měnící legislativou, tla-
kem na udržitelnost, transformací směrem k elektromo-
bilitě a globálními změnami na trhu.

Řečníci se shodli, že právě technologie, inovace a vzá-
jemná spolupráce firem jsou klíčem k tomu, aby pod-
niky dokázaly úspěšně reagovat na výzvy, přizpůsobit 
se transformaci a překonávat i náročnější období. Mo-
dernizace výroby, automatizace, digitalizace proce-
sů a  investice do výzkumu a vývoje budou proto hrát 
v následujících letech ještě důležitější roli než kdy dříve.
Významnou pozornost získaly prezentace společností 
Vitesco Technologies Czech Republic, Valeo, BRANO 
GROUP, PLASTIKA a dalších, které představily konkrétní 
inovace a nové výrobní postupy potvrzující, že český au-
tomobilový sektor je připraven obstát v globální konku-
renci. Jedním z mediálních partnerů byl opět i magazín 
Packaging Herald. 
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Již sedmnáctý ročník oborového eventu POPAI DAY 
2025, který proběhl 27. listopadu v pražském O2 
universum, potvrdil svůj raketový růst a posunul se 

na úroveň událostí světového formátu. Letošní ročník 
přilákal rekordních téměř 900 návštěvníků, což z něj činí 
dosud nejúspěšnější akci v historii.

Návštěvníci se shodují, že POPAI DAY od loňského roku 
„neskutečně vyrostl“ a stal se akcí, která dokáže nejen 
inspirovat, ale i nastavovat nové standardy pro celý re-
tailový sektor.

Do Prahy dorazila světová jména
Letos poprvé měli účastníci možnost vyslechnout čtyři 
zahraniční spíkry. Hlavním hostem byl Howard Saunders, 
mezinárodně uznávaný retailový futurista, který přiletěl 
z Velké Británie, a svým keynote vystoupením doslova 
strhl publikum. Ve své unikátní přednášce zdůraznil, že 

v prostředí, které je poháněno umělou inteligencí, hledá-
me autenticitu, kterou budeme chtít více než kdy jindy. 
V době, kdy se retail digitalizuje a automatizuje, existuje 
silná potřeba zachovat osobní, emocionální a autentický 
vztah k zákazníkovi.

Nový hlas generace Z
Na pódiu se letos kromě moderátorů objevili také zá-
stupci generace Z, kteří přinesli unikátní pohled na retail 
budoucnosti. Jejich perspektiva je pro odvětví klíčová – 
právě tato generace bude v následujících letech retail 
formovat a spoluvytvářet. „Nečekali jsme, že nám spíkři 
věnují tolik času a budou s námi tak otevřeně diskutovat. 
Překvapilo nás hlavně to, jak daleko je umělá inteligen-
ce už dnes. Po této konferenci se na AI díváme úplně 
jinak – jako na nástroj, který může zásadně změnit retail 
i marketing. Zároveň ale vidíme i  její rizika a víme, že 
s tak silnou technologií je potřeba zacházet zodpověd-
ně,“ zaznělo například od studentů z Fakulty sociálních 
věd Univerzity Karlovy.

Rekordní zájem vystavovatelů i partnerů
Soutěžní expozice POPAI AWARDS nabídla pestrou pře-
hlídku nejlepších a nejkreativnějších retailových řešení, 

POPAI DAY: místo, kde se 
rodí budoucnost retailu
Setkání profesionálů z retailu se opět uskutečnilo v rámci konference POPAI DAY, pořádané POPAI 
Central Europe. Akci podpořilo přes 40 partnerů, odměnou jim byla rekordní účast. Mediálním 
partnerem byl i magazín Packaging Herald. Vyvrcholením byl galavečer a vyhlášení vítězů tří 
prestižních soutěží: POPAI AWARDS, Hvězda 3D reklamy a POPAI STUDENT AWARD.

Adriana Weberová

POPAI DAY 2025 ukázal svou 
sílu: rekordní návštěvnost, světový 
program a velkolepá atmosféra.
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která vznikla v České republice a na Slovensku v uply-
nulém roce. 

Letos se v ní utkalo rekordních 165 retailových realizací. 
V rámci 21 soutěžních kategorií odborná porota hodnotila 
široké spektrum projektů – od komunikačních prostředků 
v místě prodeje a prvků obchodních interiérů přes kom-
plexní store koncepty a inovativní či ekologicky šetrné in-
-store realizace až po digitální média a integrované kam-
paně, které byly představeny v samostatných kategoriích.

Soutěž POPAI AWARDS je zároveň součástí mezinárodní 
sítě prestižních soutěží. Úspěšní účastníci tak získávají 
možnost utkat se za zvýhodněných podmínek s evrop-
skou i  světovou konkurencí – konkrétně v  soutěžích 
Shop! AWARDS Paris a Shop! Global Awards.

Pozitivní zprávou pro retailovou akci je i  velký zájem 
partnerů. V  letošním roce podpořilo konání akce více 
než 40 společností, což výrazně přispělo k její profesio-
nální úrovni.

„POPAI DAY 2025 tak opět potvrdil svou pozici jedné 
z nejvýznamnějších retailových událostí v Česku a na 
Slovensku a zároveň ukázal, že má ambici stát se ještě 
výraznějším hráčem i v evropském kontextu,“ hodnotí 
setkání fanoušků retailu Daniela Krofiánová, generální 
manažerka POPAI Central Europe.

A vítěznými exponáty POPAI AWARDS se staly…
Odborná porota hodnotila exponáty ve dvou kolech. Ab-
solutním vítězem POPAI AWARDS se stal exponát Car-
nilove od přihlašovatele VAFO PRAHA. Veletržní stánek 
značky Carnilove, vytvořený pro FOR PETS 2025, pro-
pojuje architekturu inspirovanou přírodou s moderním 
designem. Klíčovými prvky jsou dřevo, kámen a zeleň, 
které vytvářejí autentickou atmosféru severu a podporují 
brandové pilíře – instinkt, přirozenost a odolnost. Ote-
vřená dispozice přirozeně vede návštěvníky mezi pro-
duktovými zónami, zatímco centrální obrazovky prezen-
tují sílu přírody a značky. Exponát zvítězil také v kategorii 
Nejlepší materiálová a technická inovace.

… pokračuje na str. 72
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V  kategorii Nejlepší POP z  materiálu na bázi papíru 
bodovala společnost THIMM s exponátem The Dress 
Lounge. Navrženo a vyrobeno bylo kompletní zázemí 
pro festivalový lounge značky The Dress v rámci Meziná-
rodního filmového festivalu Karlovy Vary. Výsledkem byl 
elegantní, čistý a funkční prostor, který nabídl návštěvní-
kům příjemné prostředí a zároveň reprezentoval značku 
v duchu moderní jednoduchosti. Celý prostor byl vytvo-
řen zcela z vlnité lepenky, čímž bylo dosaženo efektivní-
ho a udržitelného řešení bez nutnosti použití klasických 
stavebních materiálů. V soutěži si odnesl také 1. místo 
v kategorii Prostředky pro služby podpory prodeje. 

Projekty Thimmu zaujaly i v doprovodné soutěži Hvězda 
3D reklamy. Druhé místo v kategorii Reklamní gastrono-
mie získal Gorila box a třetí místo v kategorii Reklamní 
nebo dárkový obal a příbal si odnesl obal Dosáhnu výš. 
„Náš tým opět odvedl skvělou práci – a právě díky němu 
se řadíme mezi špičku v našem oboru. Zároveň je to 
potvrzení, že i v době rychlých technologických změn 
a rostoucího důrazu na udržitelnost dokážeme přinášet 
řešení, která mají skutečný dopad jak pro retail, tak pro 
naše zákazníky napříč segmenty,“ říká k ocenění jedna-
tel společnosti THIMM Martin Hejl.

Cena za kreativitu v kategorii POPAI AWARDS je v rukou 
přihlašovatele DAGO za půlpaletu Sensodyne Clinical 
White pro Haleon Czech Republic. Exponát staví na vi-
zuálně výrazném konceptu. Dominantou celé konstruk-
ce je 3D model tuby zubní pasty, z níž se v realistickém 
„vytlačení“ formuje číslice 2. Právě tato číslice přirozeně 
navazuje na klíčový claim „Až o 2 odstíny bělejší zuby“ 
a podporuje snadné zapamatování hlavního benefitu pro-
duktu. Využití zmíněného prvku dává vystavení dynamiku 
a zároveň posiluje pocit autenticity, jako by pasta právě 
opouštěla tubu. Nechybí ani výrazný vizuál zubní lékařky.

Oblíbenou cenu publika získaly Vánoční trhy Big Boy 
od přihlašovatele LOGIK. Shop-in-shop Big Boy Vánoč-
ní trhy dokáže proměnit běžný nákupní prostor v místo 
plné světel, barev a sladkého očekávání. Scéna inspi-
rovaná kouzlem českých vánočních trhů zve zákazníky 
k objevování adventního kalendáře Big Boy, jehož pří-
běh se odráží v každém detailu od stánku a saní až po 
pohádkový vizuál zachycující vánoční atmosféru Prahy.

Ve zvláštní Kategorii Digitální komunikace se na první 
příčku probojoval Touch Point od RETAIL OF THE FU-
TURE a zadavatele L'Oréal Česká republik. Cílem bylo 

… pokračování ze str. 71

Absolutním vítězem POPAI AWARDS se stal exponát Carnilove  
od přihlašovatele VAFO PRAHA.

V kategorii Nejlepší POP z materiálu na bázi papíru bodoval exponát  
The Dress Lounge od společnosti THIMM.

Cenu za kreativitu získalo DAGO za půlpaletu Sensodyne Clinical White.

Cenu publika obdržely Vánoční trhy Big Boy od přihlašovatele LOGIK.
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uvést na trh nový produkt Garnier Stop the Pop Pim-
ple Patches atraktivní a interaktivní formou. Výsledkem 
je modulární digitální kiosk propojený s herní aplikací 
a eventovou tour. Konstrukce z lakovaného hliníku za-
jišťuje snadnou manipulaci a dlouhou životnost, zatímco 
boční panely s vyměnitelnou grafikou umožňují rychlý 
rebranding pro budoucí kampaně.

V kategorii Automobily od zadavatele Mototechna drive 
zvítězil Showroom Mototechna. Ten využívá luxusní ma-
teriály (vliesové tapety, velkoformátové grafiky, designo-
vá svítidla, kov a sklo) a integruje moderní technologie, 
čímž vytváří harmonický a nadčasový prostor. Show-
room ukazuje schopnost kombinovat design, funkčnost 
a brandovou komunikaci, čímž posouvá český automo-
bilový retail na evropskou úroveň.

V kategorii Nealkoholické nápoje si zlato odneslo formu-
lové vystavení pro supermarkety od společnosti DAGO. 
Zadavatelem je Coca-Cola HBC Česko a  Slovensko. 
Spojením značky Monster a týmu McLaren vzniklo POP 
médium s mimořádně silným impulzem a adrenalinem. 
V  rámci kampaně mířené na milovníky motorsportu 
vznikl shop-in-shop s dominantním prvkem v podobě re-
alistické repliky závodní formule. Tento vizuálně výrazný 
model, obklopený produkty Monster, přenesl atmosféru 
F1 přímo do retailu. 

Rozdávaly se i ceny Hvězda 3D reklamy
Absolutní vítězství společně s cenou za Inovaci roku 
patří obalu s názvem Etuje zlaté konzervatoře ve tvaru 
houslí od Kartonie. Ve spolupráci s renomovanou švý-
carskou slévárnou PAMP uvedla společnost BH Secu-
rities na trh exkluzivní sběratelskou sérii osmi zlatých 
slitků, věnovanou nejvýznamnějším osobnostem české 
klasické hudby. Každý ze slitků s portrétem vybraného 
skladatele je uložen v unikátním obalu ve tvaru houslí 
(vyrobeném z kartonu, vlnité lepenky a plné černé le-
penky), který tematicky i  vizuálně propojuje hudební 
dědictví s  investičním světem. Obal vyniká precizním 
výsekem a ruční kompletací. Krk houslí je odnímatelný 
pro snazší manipulaci a uložení. Uvnitř obalu je zafixo-
váno osm zlatých slitků. Design balení nejen vystihuje 
eleganci a symboliku klasické hudby, ale zároveň podtr-
huje exkluzivní charakter celé edice, která je limitována 
na pouhých 150 kusů. 

POPAI STUDENT AWARD patří i Veronice Roubalové 
Například vítězem studentské kategorie Grafický 2D ná-
vrh na základě briefu společnosti Pivovary Staropramen 
je práce Výčepní 2026. Vizuál od Veroniky Roubalové 
z Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně vychází z vlastní fo-
tografie nasvíceného piva v krýglu, jehož záře vytváří 
hlavní atmosféru celého designu. Světelný efekt z piva 
slouží jako metafora kvality, hrdosti a okamžiku, kdy pivo 
ožívá. Grafické ztvárnění názvu akce navazuje na dřívější 
pečeť přetvořenou do nové podoby. Celkovou estetiku 
poté doplňuje motiv chmelu odkazující na původ samot-
ného řemesla.

Velkolepý den plný inspirace
Hybridní formát, živé vstupy, inspirativní case studies, 
interaktivní diskuse, osobní setkání i galavečer s předá-
ním cen vytvořily atmosféru, která byla podle návštěvní-
ků „jedním slovem velkolepá“.

Exponátu Touch Point od RETAIL OF THE FUTURE a zadavatele L'Oréal ČR 
patří 1. místo v kategorii Digitální komunikace.

V kategorii Automobily zvítězil Showroom Mototechna.

Absolutním vítězem soutěže Hvězda 3D reklamy se stal obal Etuje zlaté 
konzervatoře ve tvaru houslí od Kartonie.
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